
 
 

COMUNE DI MUSCOLINE 
(PROVINCIA DI BRESCIA) 

COPIA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Deliberazione n. 25 del 16/07/2019 
 

 

OGGETTO: 

 

NOMINA COMMISSIONE PER L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI 

COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI. 

 
 

L’anno duemiladiciannove addì sedici del mese di luglio nella Sala Consiliare posta al 1° piano 

del Palazzo Comunale è stato convocato per le ore 20:30 nei modi e colle formalità stabilite dalla 

Legge, il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

Sono Presenti i Signori: 

 

 N.        Cognome e nome                                         Presente     Assente 

 

     1. BENEDETTI GIOVANNI               Sindaco  X 

     2. BERARDI GIUSEPPE               Consigliere  X 

     3. CHIANESE VINCENZO               Consigliere  X 

     4. PAPA ANDREA               Consigliere  X 

     5. LAURO CAMILLA               Consigliere  X 

     6. DAVIDE GOFFI               Consigliere  X 

     7. SEMINARIO ELISA               Consigliere  X 

     8. PODAVINI MARCO               Consigliere  X 

     9. BONAZZI DI SANNICANDRO GIOMMARIA        Consigliere  X 

   10.  SEMINARIO VALENTINO               Consigliere  X 

   11.  BARBI GIOVANNI               Consigliere  X 

  

Presenti n.10 - Assenti n.1 

 

Assessori esterni presenti : Scalfi Simone e Conter Veronica.   

Assenti : nessuno. 

Assiste il Segretario Generale:  LO PARCO ANNALISA. 

Il Signor BENEDETTI GIOVANNI nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato posto al 5 dell’ordine del giorno. 



Deliberazione n.25  del 16 luglio 2019 

OGGETTO : NOMINA COMMISSIONE PER L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI 

COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI. 

______________________________________________________________________________ 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamato l'art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e smi, recante norme sul "Riordinamento dei 

giudizi di Assise" e preso atto che lo stesso articolo prevede che in ogni Comune sono formati, a cura di una 

Commissione composta dal Sindaco o da un suo delegato, che la presiede, e da due Consiglieri comunali, 

due distinti elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare 

nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello; 

 

Ritenuto in seguito alle elezioni amministrative svoltesi lo scorso 26 maggio 2019 di procedere alla 

nomina dei due Consiglieri comunali che, unitamente al Sindaco o ad un suo rappresentante, comporranno la 

predetta Commissione; 

 

Attestato che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il parere favorevole reso dal 

competente responsabile di area ai sensi dell’art. 49, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

 Il Sindaco comunicando all’assemblea i contenuti meramente tecnici delle funzioni svolte dalla 

Commissione, avvia il procedimento elettorale, con votazione in forma segreta. 

Designati due consiglieri scrutatori: Signori Elisa Seminario e Giovanni Barbi. 

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura dei nominati scrutatori, il 

risultato dell’elezione è il seguente: 

presenti: dieci, votanti: dieci, astenuti: nessuno. 

Signor Bonazzi Di Sannicandro Giommarica: preferenze due; 

Signora Lauro Camilla: preferenze sette; 

Signor Papa Andrea: preferenze uno; 

(schede bianche nessuna, schede nulle nessuna). 

 

Terminata la votazione, il Sindaco proclama l’elezione della “Commissione per l’aggiornamento degli 

elenchi comunali dei Giudici Popolari”: Consiglieri signori Lauro Camilla e Giommaria Bonazzi Di 

Sannicandro. 

 

Tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale 

 

 



 

 

 

PRENDE ATTO 
 

dell’esito dell’elezione descritta nelle premesse. 

 

 

Inoltre, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà concludere tempestivamente il 

procedimento e rendere operativa senza indugio la rinnovata Commissione, con ulteriore votazione, con voti 

unanimi favorevoli espressi in forma palese dai n. dieci consiglieri presenti e votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL). 

 

 

 

 
 
 
 
 

 



Sono parte integrante della proposta di deliberazione i seguenti pareri : 
 
NOMINA COMMISSIONE PER L¿AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI 
GIUDICI POPOLARI. 
 

 

PARERE TECNICO (art.49, c.1 del D. Lgs. 267/200) 
 
 

Si esprime parere FAVOREVOLE, in ordine alla regolarità tecnica del presente 
provvedimento. 
 
Muscoline, 02/07/2019 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to LO PARCO ANNALISA 
 
 

 

 

PARERE REGOLARITA’ CONTABILE  (art.49, c.1 del D. Lgs. 267/200) 
 
 

Sulla proposta di deliberazione in oggetto : 
 

□ In ordine alla regolarità contabile si esprime il seguente parere FAVOREVOLE 

□ Attesta che il parere non è stato espresso in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti 

sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente. 
 
 
Muscoline,  
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to  
 
 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to  BENEDETTI GIOVANNI 

 

           
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  LO PARCO ANNALISA 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che il presente verbale viene pubblicato in data 
odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi, sul sito web istituzionale di questo Comune 
alla sezione Albo Pretorio. 
 

Muscoline,  07 agosto 2019 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  LO PARCO ANNALISA 

 

 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 

In data  03 settembre 2019, per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134 - comma 3 – 
D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 
 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to  LO PARCO ANNALISA 
 
 

 

 
COPIA CONFORME 

 
 

Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo, lì 
_____________________ 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

 LO PARCO ANNALISA 
 
 

 
 

 

“Documento firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti di cui all’art.23ter del D.Lgs. n.82 del 7 marzo 2005 – Codice 

dell’Amministrazione Digitale. Tale documento informatico è memorizzato digitalmente su banca dati del Comune di Muscoline” 

 


